

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 偏北风3级 温度最高13℃最低-2℃ 降水概率5%

2018年2月
9日
星期五
丁酉年十二月廿四
中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版
国内统一刊号
CN41-0048
邮发代号:35-3
第14153号
今日16版
http://www.zynews.cn

习近平与阮富仲互致新年贺信 中越“一带一路”与“两廊一圈”战略对接迈出重要步伐

据新华社电 2月8日,中共中央总书记、国家主席习近平与越南共产党总书记阮富仲互致新年贺信。习近平在贺信中表示,值此中越两国人民的传统节日春节即将到来之际,我代表中国共产党和中国人民并以我个人的名义,向总书记同志,并通过你向越南共产党和越南人民致以诚挚的新春问候和祝福。习近平表示,刚刚过去的2017年是中越关系发展进程中具有重要

意义的一年,中越“一带一路”与“两廊一圈”战略对接迈出重要步伐,双边贸易额实现1000亿美元目标,人员往来近1000万人次,两国人民从双边关系发展中有了更多获得感。习近平指出,2018年是中越建立全面战略合作伙伴关系的第十个年头。展望未来,中国共产党愿同越南共产党一道,加强对中越关系发展的政治引领,弘扬传统友谊,深化全面合作,不断拓展中越关系发

展广度和深度,更好为两国和两国人民谋幸福、为社会主义事业谋发展、为人类社会进步事业做贡献。阮富仲在贺信中表示,2018年对越中关系是具有重要意义的一年。我希望并愿同您一道,加强对各层级各部门的指导,在现有合作成果基础上,进一步着力巩固政治互信,提升各领域务实合作的水平 and 质量,继续推动越中全面战略合作伙伴关系持续向好发展。

市委常委会召开会议

传达中央、省委有关会议和文件精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议,传达学习中央、省委有关会议和文件精神,研究我市贯彻落实意见。王战营、靳磊、白红战、王璋、王跃华、黄保卫、马健、谷保中、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平、孙金献出席列席会议。会议传达了学习了党的十九届二中全会精神、《省委关于认真学习宣传贯彻党的十九届二中全会精神的通知》,十九届中央纪委二次全会、十届省纪委三次全会精神,全国全省组织部长会议精神,全国全省宣传部长会议精神,中央省委政法工作会议和全国全省扫黑除恶专项斗争电视电话会议精神,研究我市贯彻落实意见。会议指出,党的十九届二中全会是在全党全国全面贯彻落实党的十九大精神、中国

特色社会主义进入新时代大背景下召开的一次十分重要的会议。全会审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》,充分体现了党中央对宪法修改的高度重视,充分体现了党中央推进全面依法治国的坚定决心。习近平总书记在全会上的重要讲话,丰富和发展了马克思主义法治理论和实践,是我们党在新时代坚定不移走中国特色社会主义法治道路的政治宣言,为深入实施依法治国基本方略、开创中国特色社会主义法治新局面提供了科学指南。全市上下要深入学习贯彻党的十九届二中全会精神,把思想和行动统一到会议精神上来,坚持党的领导、人民当家做主和依法治国相统一,充分认识宪法修改的重要意义,维护宪法权威,弘扬宪法精神,全面提升依法治市水平,推动“法治郑州”建设再上新台阶。

会议指出,十九届中央纪委二次全会、十届省纪委三次全会对深入贯彻落实党的十九大精神、推进全面从严治党作出了全面安排部署。全市上下要认真学习、深刻领会,切实提高政治站位和政治觉悟,进一步增强深化全面从严治党的自觉性和坚定性,全面落实管党治党政治责任,持之以恒、毫不动摇把全面从严治党推向纵深,不断巩固全市上下风清气正的良好政治生态,为加快建设国家中心城市提供坚强保证。会议要求,全市组织系统要把政治建设摆在首位,努力建设高素质专业化干部队伍、着力加强各领域基层党的建设,深入实施人才工程、打造过硬组工干部队伍,强化国家中心城市建设的支撑。全市宣传思想文化系统要提高政治站位,把好政治方向,树牢以人民为中心的思想,牢牢掌握意

识形态工作领导权,不断加强舆论引导能力,着力提升郑州文化竞争力,推动宣传思想工作开创新局面。全市政法战线要增强底线思维和忧患意识,防范化解各类风险隐患,促进社会公平正义,坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战,维护好国家政治安全和社会大局和谐稳定。会议原则通过《市委关于坚决维护党中央集中统一领导的规定》。要求各级领导干部树牢“四个意识”,坚持以以上率下,把《规定》要求落实到工作生活中、体现在实际行动上。会议还传达了学习了省委、省政府《关于深化省直管县管理体制完善省直管县管理体制的意见》,要求认真贯彻落实,做好对接,理顺体制,确保改革工作取得实效。会议还研究了其他事项。

市委市政府向离退休干部通报工作

本报讯(记者 张翼飞)7日,市委、市政府召开会议,向离退休干部通报2017年全市经济社会发展及廉政建设和组织工作开展情况。市委副书记、代市长王战营出席会议并讲话。市委常委、常务副市长王跃华,市委常委、纪委书记、市监察委员会主任周富强,市委常委、组织部长焦豫汝分别通报2017年以来全市相关工作开展情况。市委常委、宣传部长张俊峰主持会议。市人大常委会副主任赵武安出席会议。岳修武、祖松臣、李秀奇、常振义、王林贺、杭惠兰、连宗和、鞠衍行、刘振中、房健、张立兴、王永道、李保山、尚勇、王旭彤、栗培青、刘全心、李生盛、谷秀峰、王力建、许永璋、邓庆洲、马公秀、张进峰、吴希悦、刁谦、张桂兰、郭天水、高发、段松山、乔好贤、李文忠等担任过副厅级以上离退休老领导和郑州警备区主要离退休老领导参加会议。王战营说,2017年郑州经济社会发展取得明显成绩,呈现良好态势,这是全市上下齐心协力、团结奋斗的结果,也凝聚着老领导、老同志的智慧和力量,包含着老领导、老同志的心血和汗水。希望各位老领导、老同志继续关心支持郑州发展,多提宝贵意见。结合做好新形势下老干部工作,王战营指出,要坚持以习近平总书记关于老干部工作重要论述为遵循,全面贯彻党的十九大部署要求,准确把握新时代老干部工作的定位和职责,推动老干部工作更好地融入新时代党的建设大局。他强调,要深入研究离退休干部队伍变化提出的时代课题,不断增强老干部工作的针对性和有效性,树立精准意识,努力在服务理念、管理体制、工作机制、方法手段等方面实现与时俱进。要切实加强对老干部工作的组织领导,把老干部工作摆上重要位置,增强主动性,定期听取情况,研究解决实际问题,努力打造一支忠诚、干净、担当、老干部信得过的干部队伍,形成齐抓共管的工作格局,推动我市老干部工作再上新台阶。

市政协表彰优秀提案及一批先进集体个人

本报讯(记者 王治)7日,市政协召开表彰会,表彰和奖励市政协2017年度优秀提案和先进承办单位、优秀政协委员。市政协主席王璋,副主席郭得昌、张建国、朱宗兴、李新有、张民服、崔凡、李玉辉、吴晓君、王顺生、薛景霞,秘书长陈松林出席会议。会议以表彰34件优秀提案、10个先进承办单位、157名优秀政协委员为43件。王璋说,过去的一年,在中共郑州市委坚强领导下,在市政府和有关单位大力支持下,市政协按照中共郑州市委十一届四次、五次、六次全会的部署,围绕团结和民主两大主题,坚持“发出时代好声音、弘扬社会正能量、争当积极践行者”工作思路,充分发挥协商民主重要渠道和专门机构作用,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为加快推进郑州国家中心城市建设和做出了积极贡献。王璋表示,近年来,广大政协委员围绕中心、服务大局,积极履职,提案办理单位积极主动、务实担当、倾力作为,政协提案工作硕果累累,提案办理成效显著,制度机制日趋完善,要珍惜成绩、总结经验,推进提案工作再提升。全市各级政协组织和广大政协委员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持聚焦聚力助推郑州国家中心城市建设和,坚持用好用实“五联手”工作机制,明方向、求实效,推进政协事业新发展,努力开创政协工作新局面。

储备菜昨开始投放 市民赞便宜又新鲜

本报讯(记者 张倩)昨日,市政府储备菜正式通过74个大型超市投放市场。据了解,此次投放总量将达5000吨,品种11个。记者在北龙湖超市晋罗旺店看到,在蔬菜区悬挂的“储备菜销售专区”标语十分明显,大白菜、包菜、芹菜、洋葱、青椒、蒜薹等11个品种整齐摆放在货架上,每个菜品都明码标价。今年春节,政府储备菜每斤销售价格为:青萝卜0.75元、白菜0.68元、包菜0.78元、西红柿2.58元、黄瓜4.38元、蒜薹2.98元、洋葱1.38元、土豆1.68元、青辣椒5.98元、芹菜0.79元、鸡蛋4.48元。“今年投放的蔬菜基本上比平时便宜10%~40%。”北京华联超市晋罗旺店相关负责人告诉记者,今年的储备菜不仅价格低,还新鲜。“你看这蔬菜品质多好,个个都是精品。”市民刘阿姨说。

郑州市人民政府办公厅 关于2018年春节放假安排的通知

各县(市)区人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:根据省政府办公厅通知精神,为便于各县(市)区、市政府各部门及各有关单位提前安排工作和交通运输、生产经营等有关活动,现将2018年春节放假调休日期安排通知如下:2月15日至21日放假调休,共7天。2月11日(星期日)、2月24日(星期六)上班。节假日期间,各县(市)区、市政府各部门及各有关单位要妥善安排值班和安全、保卫等工作,遇有突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。郑州市人民政府办公厅 2018年2月8日

“i郑州·2017郑州十大新闻”揭晓

郑州建设“国家中心城市”名列榜首

本报讯(记者 覃岩峰)感受时代脉搏,见证城市发展。昨日,由郑州市委宣传部主办,《郑州日报》、《郑州晚报》、郑州电台、郑州电视台、中原网协办,《郑州日报》承办的“i郑州·2017郑州十大新闻”评选活动揭晓,十件关乎郑州发展进步,牵动经济社会民生的新闻事件,从20条候选新闻中脱颖而出,成为过去一年郑州最为振奋人心的闪亮记录。2017年,是郑州全面谋划推进国家中心城市建设的开局之年,是全市现代产业体系加快培育,经济质量和效益提速跃升之年,也是郑州面向全球“招贤纳士”,开启智汇创新发展之年。这一年,国家发改委发布《关于支持郑州建设国家中心城市的指导意见》,郑州建设“国家中心城市”上升为国家战略;这一年,郑州再获“全国文明城市”殊荣,实现“三连冠”;这一年,郑州城市形象宣传片惊艳亮相全球,《中国之中,商都郑州——郑州,一个都说“中”的地方》享誉世界。“i郑州·2017郑州十大新闻”评选活动分为媒体推荐、网友投票、专家评审三个阶段。经过媒体推荐,20条新闻性强、关注度广、富有时代特色、具有良好社会效果的新闻事件入围候选名单。评选活动受到市民广泛关注,2月5日起,共有36万多人次分别通过《郑州日报》客户端——郑州观察、《郑州晚报》客户端——身边和郑州电台、郑州电视台、中原网客户端及各媒体微信公众号参与投票评选。经对有效选票的统计,并结合专家评审意见,“i郑州·2017郑州十大新闻”正式出炉。

评选结果依次为:

1. 郑州建设“国家中心城市”上升为国家战略;
2. “全国十大正能量城市”郑州位居榜首;
3. 打造郑州—卢森堡“空中丝路”;
4. 郑州经济总量列全国城市第17位省会城市第7位;
5. 郑州推出“人才新政”面向全球“招贤纳士”;
6. 河南自贸区郑州片区35证合一成绩斐然;
7. 郑州南站建为“米”字形高铁添上浓重一笔;
8. 郑州城市形象宣传片惊艳亮相全球;
9. 郑州第三次上榜坐实“全国文明城市”美誉;
10. 文化跨年夜,出彩郑州人。

报道大事件,见证新时代。回顾“i郑州·2017郑州十大新闻”,件件掷地有声:国家明确支持郑州建设“国家中心城市”,郑州发展迎来重大历史机遇,堪称城市发展里程碑式事件;阿里巴巴正能量大数据发布,郑州被授予“全国十大正能量城市”称号,与郑州第三次上榜坐实“全国文明城市”美誉相映生辉;而国家提出打造郑州—卢森堡“空中丝路”,又与郑州南站建开不谋而合,让“国际性综合交通枢纽”实至名归。以新闻记录时代见证历史,我们有理由相信,郑州必将在新时代开启新征程中,续写出更加绚丽的新篇章。

高层次人才齐聚迎新春 共商人才发展大计 共谋郑州发展之策

本报讯(记者 袁帅)昨日下午,市委、市政府举行高层次人才迎春座谈会,来自全市各行业、各领域的高层次人才代表欢聚一堂,共商人才大计,共话美好未来,共迎新春佳节。市委副书记、市委秘书长、市人才工作领导小组组长靳磊主持会议并讲话。市委常委、副市长谷保中,市委常委、组织部长焦豫汝出席座谈会。会上,谷保中通报了全市经济社会发展情况,焦豫汝通报全市人才工作情况,王家耀、王复明等部分与会专家结合自身领域,围绕人才引进培育、现代化经济体系构建等国家中心城市重大建设问题先后发言。认真倾听发言后,靳磊首先代表市委、市政府,向各位专家人才长期以来为我市发展建设做出的突出贡献表示衷心感谢,向全市各条战线、各个领域的广大专家人才致以新春问候和美好祝愿。靳磊表示,当前,郑州正处于发展的重要战略机遇期,枢纽型城市建设成效日益彰显,转型发展动能更加强劲,开放程度逐步提高,各方信心不断改善,城市吸引力持续增强,广大人才在郑州建设国家中心城市的舞台上将大有可为。希望大家继续发挥专业优势和聪明才智,立足本职岗位,务实进取,拼搏奉献,为郑州经济社会发展做出新的更大贡献。市委、市政府将把人才强市战略作为引领郑州未来发展的战略举措,通过更加积极、开放、有效的人才政策,健全完善生活服务体系、科研服务体系、产业化服务体系,为各级各类人才生活工作、创新创业营造更加优良的环境,推动郑州实现更好更高质量的发展。

郑州—卢森堡“空中丝路” 传统淡季迎来开门红

新华社郑州2月8日电(记者 刘怀丕)记者从河南民航发展投资有限公司获悉,截至1月31日,卢森堡货运航空公司郑州航线2018年首月累计执飞航班65班,较去年同期增加14班,为郑州机场贡献货运吞吐量约1.18万吨,同比增长47.5%。2017年,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”航线累计执飞航班789班,较2016年同期增加139班,新增亚特兰大、伦敦、阿拉木图等多个通航点,通航点总数达到14个。2017年货运量达到14.7万吨,较上一年增加3.96万吨,增长幅度为37%,占郑州机场货运总量的29%,推动郑州机场在2017年首次跻身全球货运机场前50强。河南民航发展投资有限公司董事长张明超说,目前卢森堡货运航空公司在郑州航班密度由最初的每周2班加密至16班,旺季加开包机航班至每周23班。从市场惯例看,1月份是航空货运淡季,但郑州—卢森堡航线的运营却“风景独好”,货运指标全线飘红,表现出了强劲的发展势头。2014年,河南民航发展投资有限公司收购卢森堡货运航空公司35%的股权,成功架起郑州—卢森堡“空中丝绸之路”。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新气象新作为

本报讯(记者 侯爱敏)记者从昨日河南出入境检验检疫局举行的新闻发布会上获悉,2017年我省食品农产品出口达254.8亿元,同比增长27.4%,创历史新高。据了解,近几年我省食品农产品出口呈现高速增长势头,出口货值由2013年不足100亿元到2016年首次突破200亿元,实现三年翻番,2017年再创历史新高。据世贸组织按国际平均水平测算,每1万亿美元食品农产品出口,可直接间接创造约20个就业岗位。据此,我省2017年出口食品农产品涉及食品加工、种植养

殖就业人员约755万人。河南检验检疫局有关负责人表示,我省食品农产品出口的喜人成效,主要得益于以下工作的积极推动。河南在全国率先开展出口食品农产品“一县一品”“一县多品”创建。在全省157个县(市)、区中

筛选具有出口优势和潜力的食品农产品162个品种,再从中优选香菇、苹果、茶叶、木材、辣椒、蜂蜜等14个核心品类重点培育,扩大出口量。2017年全省出口香菇达87.6亿元,同比增长21.2%,成为我省最大宗的出口农产品。

欧洲市场调查显示,欧盟75%的消费者倾向于购买生态标志产品,生态标志产品售价比普通产品高20%~30%。目前全省“生态原产地保护”产品总数已达65个,其中食品农产品类51个,已连续六年居全国之首。(下转二版)

全省食品农产品出口创新高

货值达254.8亿元 同比增长27.4%